

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Сташ Светланы Владимировны на тему «Совершенствование механизмов государственного регулирования сферы услуг водоснабжения», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – сфера услуг

Развитие рыночных отношений в экономике Российской Федерации не обошло стороной и такую важную отрасль как жилищно-коммунальное хозяйство (ЖКХ). Однако, несмотря на все прилагаемые усилия со стороны органов власти по рыночному реформированию данной отрасли она все еще находится в неблагоприятном состоянии. Одной из причин такого состояния является отсутствие механизмов государственного регулирования сферы услуг ЖКХ, отсутствие приоритетов и границ регулирования на местном, региональном и федеральном уровнях. В свете вышеизложенного тема представленного диссертационного исследования является актуальной, так как целью исследования является совершенствование механизмов государственного регулирования сферы услуг водоснабжения, как одной из важных составляющих ЖКХ.

В ходе решения задач, выделенных автором, хотелось бы отметить представленную систему регулирования процесса предоставления жилищно-коммунальных услуг (с.12 автореферата); предложенную автором модернизированную систему сбалансированных показателей (с.14-16); организационно-экономический механизм регулирования процесса предоставления услуг водоснабжения (с.20-21) и др.

Практическая значимость исследования заключается в том, что предложенные в диссертационном исследовании рекомендации способствуют повышению эффективности государственных и муниципальных органов, контролирующей отрасль ЖКХ, и могут использоваться для разработки муниципальной политики в области реформирования и содействия деятельности предприятий ЖКХ г.Таганрога.

Наиболее интересное, на наш взгляд, практическое значение имеет авторское дополнение системы сбалансированных показателей компонентом «Качество», являющийся одним из важнейших для оценки деятельности отрасли ЖКХ, который принципиально отличает авторскую систему от существующей классической модели системы сбалансированных показателей (с.14-16 автореферата).

В качестве замечаний, не снижающих высокого уровня диссертационного исследования Сташ С.В., можно выделить следующее:

- как указывает автор, преодолением негативных тенденций в сфере предоставления жилищно-коммунальных услуг должен выступить новый механизм финансирования и использования рациональной схемы кредитования (с.7 автореферата). Однако сам механизм финансирования в автореферате не представлен;

- требует уточнения процесс закрепления уровней государственного регулирования для использования разработанной стратегической карты регулирования деятельности предприятий ЖКХ для оценки эффективности их деятельности (с.16 автореферата). Необходимо пояснить:

каким образом будет происходить закрепление? Какой уровень государственной власти будет отвечать за каждый блок предложенной системы?

Однако высказанные замечания имеют дискуссионный характер и не влияют на высокую оценку результатов исследования.

Основные результаты диссертационного исследования были опубликованы в 22 работах соискателя, отражают основные положения диссертации, что указано в автореферате.

Насколько позволяет судить автореферат диссертации, исследование является самостоятельным, законченным, обладающим как теоретической значимостью, так и практической ценностью. Таким образом, исследование автора является актуальным для современной экономической науки и практики.

Диссертационная работа «Совершенствование механизмов государственного регулирования сферы услуг водоснабжения» соответствует требованиям п. 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г., предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор – Сташ Светлана Владимировна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – сфера услуг.

**Ректор
автономной некоммерческой образовательной
организация высшего образования
«Водная Академия»,
доктор экономических наук, доцент**



Коротеева Ольга Сергеевна

«03» февраля 2020 г.

Контактные данные:

Коротеева Ольга Сергеевна, доктор экономических наук (08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – сфера услуг), доцент.

Место работы: Автономная некоммерческая образовательная организация высшего образования «Водная Академия».

Адрес: 191167, Россия, Санкт-Петербург, Чернорецкий пер., д. 4-6,

Web-сайт: <http://vodnaya-akademiya.ru/>

Тел./факс: +7 (812) 372-57-60

Эл.почта: koroteeva_os@vodnaya-academiya.ru